



DELO

Izhaja enkrat mesečno.

Naročnina: 6 Din polletno.

Uredništvo in upravništvo:

Ljubljana, Miklošičeva 22/II.

Po delegatskem zboru

Letošnji delegatski zbor je pokazal, tako po številčni udeležbi podružnic, kakor po resnosti in stvarnosti razprav, da je Narodna strokovna zveza faktor, s katerim je treba računati. Vztrajnost in veliko zanimanje, ki so gi kazali delegati ves čas zborovanja, pa je dokaz, da so bile razprave, ki so bile na dnevnem redu, na višku in da so odgovarjale duhu časa in razmeram v katerih živimo.

Izčrpen pregled vseh, tekom leta ugotovljenih socialno-političnih motenj in eksaktnost zaključkov z vsemi odgovarjajočimi resolucijami, ki so bile soglasno in z odobravanjem sprejete, je preprečil razpravo o raznih malenkostih, ki jih preživljajo podružnice v svojem delokrogu in ki so jih delegati običajno redno na vsakem delegatskem zboru iznašali. Delegati so se dobro zavedali resnosti položaja, v katerem se danes nahajamo, pa tudi važnosti svojega najvišjega organizacijskega foruma, dobro vedo, da spadajo take razprave v seje upravnega odbora in ne na delegatski zbor. To dejstvo je treba ponovno poudariti kot dokaz ljubezni, odločnosti in vzajemnosti, ki vlada v vrstah nacionalnega delavstva.

V glavnem je bil delegatski zbor posvečen polaganju računa o delu, o doseženih uspehih in neuspehih izvrševalnega odbora v pretekli poslovni dobi. Tudi ta del razprav je pokazal vso resnost delegatov, kajti niti enega ni bilo, ki bi bil izražal svoje mnenje zgolj na podlagi osebnih simpatij ali antipatij do kogarkoli, kar se je v preteklosti kaj rado dogajalo. Skratka, ves reorganizijski vpliv dela izvrševalnega odbora je prišel do svoje popolne veljave. In tako je tudi prav.

Pa še nekaj moramo poudariti. Disciplina, ki so jo bile deloma zrahle današnje težke socialne in gospodarske razmere, deloma naši najzagrizenejši nasprotniki s svojo neokusno demagogijo, deloma pa tudi nekateri neuspehi v preteklosti, je bila na delegatskem zboru na višku. To pa je zopet dokaz neomejene vztrajnosti, odločnosti in samozavesti nacionalnega delavstva. Ta kader nacionalnega delavstva, ki je organiziran v podružnicah NSZ, ki so razporedene po vsej Sloveniji in tudi izven nje, nam pa daje pogum, da bomo vztrajali na svoji načrtani poti.

Socialna dobrobit in gospodarska sanacija delavstva, kar smo si postavili za cilj našega organizatornega dela, se zrcali v sprejetih resolucijah. Slednje so bile sprejete v taki obliki in odglasovane s takim soglasjem, da se je pri tem videla naša vztrajna in odločna vera v nas in samega sebe kot poedinca, kakor tudi vera v nepremagljivo in nepokolebljivo vzajemno skupnost.

Poživljeni stopamo s krepkim korakom v bodočnost. Ta duh, ki se je manifestiral na delegatskem zboru, mora med nami ostati. Kloniti ne sme posebno ne sedaj, izvedemo na delo, da v podrobnostih izvedemo celotni program, ki ga je postavil delegatski zbor. Volja in vztrajnost ne smeta popustiti.

V tej težki dobi ni lahko delo ustvarjati boljšega človeka, še težje pa je temu boljšemu človeku priboriti socialni in gospodarski mir in zadovoljstvo. Vendar mi ne klonemo. Tisoč in tisoč zaprek se nam je že stavilo nasproti tekom našega skoraj tri desetletnega delovanja. Toda vse

V nedeljo, dne 10. maja se je vršil v dvorani Okrožnega urada za zavarovanje delavcev v Ljubljani delegatski zbor Narodne strokovne zveze, na katerem je dosedanja uprava polagala račun svojega delovanja v preteklem letu, obenem pa so bile načrtane smernice za vsestransko intenzivno delo v korist našega delovnega ljudstva v nastopajočem poslovnem letu. Na delegatskem zboru je bilo navzočih 58 delegatov, ki so zastopali polnomočno vse podružnice, razen tih, ki pa so se opravičile ter mnogo gostov, med njimi zastopnik Zveze društev privatnih nameščencev tov. Ivan Tavčar, dalje zastopnik Delavske zbornice tov. Drago Kosem, predsednik Pomočniškega zbora združenja trgovcev tov. Franjo Melicer, predsednik Obče delavske zveze v Zagrebu in tajnik Glavnega akcijskega odbora Jugoslovenskih delavskih in nameščenskih sindikatov tov. Vilim Haramina in mnogi drugi.

Delegatski zbor je otvoril ob 9. uri predsednik NSZ tov. Rudolf Juvan, ki je pozdravil vse došle delegate in imenomna mnoge goste. Bratje Čehoslovaki od ČOD se delegatskega zbora zaradi nujne zadržanosti niso mogli udeležiti, pač pa so poslali pozdravno pismo, v katerem žele delegatskemu zboru mnogo uspeha pri delu za dobrobit jugoslovenskega delavstva.

Za tov. predsednikom Juvanom je pozdravil v imenu Delavske zbornice naš delegatski zbor tov. Drago Kosem, ki je v svojem govoru omenil težki položaj delavstva ter njegovo trdno vero v izboljšanje istega. Izboljšanje pa more priti samo s sodelovanjem vseh, ki jim je dobrobit naroda pri sreju.

Tov. Ivan Tavčar je pozdravil delegatski zbor v imenu Zveze društev privatnih nameščencev pri čemer je naglasil, da morajo privatni nameščenci in delavci boriti se roko v roki za izboljšanje svojega socialnega položaja. Obljublja vso podporo s strani organizacije, ki jo predstavlja.

Nato je živahno pozdravljen spregovoril tovariš Vilim Haramina iz Zagreba, ki je najpreje orisal vzroke, ki so dovedli do koalicije Obče delavske zveze in Narodne strokovne zveze. Zahteve po zakonu o minimalnih mezdah polagoma rodijo sadove. Ministrstvo za socialno politiko in narodno zdravje je že izdelalo in razposlalo načrt uredbe o ureditvi minimalnih mezd, obveznih kolektivnih pogodbah in arbitraži. Uredba v obliki, kakor nam je bila predložena ni dobra, vendar predstavlja prvi korak do ureditve mezdnege vprašanja. Zastavili bomo skupno naše sile, da se v načrtu popravi to, za kar iz svoje prakse vemo, da ne bo dobro, ako se zakon. Pot, ki je skupna ORS-u in

smo premagali in to samo s svojo odločno voljo, vztrajnostjo in vero v svojo moč in samega sebe.

Tovariši! Z delegatskim zborom smo zaključili košček dobe našega napornega dela za zboljšanje socialnih in gospodarskih prilik našega delavstva. Ako nismo mogli govoriti o doseženih in težko pričakovanih uspehih nas to ni vrglo v malodušje, temveč nasprotno, okrepilo nas je za še vztrajnejše in odločnejše delo. Zaključili pa smo tudi dobo notranjih nesoglasij, ki so nastajala pod vplivom tujih, nam in našemu delavcu sovražno razpoloženih oseb in organizacij.

NSZ pa je tudi zahteva po čimprejšnji izvedbi zavarovanja za primer starosti, onemoglosti in smrti ter zavarovanje za brezposelnost.

Po končanih pozdravnih govorih je poročal o delu NSZ tajnik izvrševalnega odbora tov. Franjo Rupnik, ki je podal jasno sliko o celokupnem delovanju vodstva NSZ. Vodstvo je ustvarilo vse predpogoje za uspešen in siguren razmah narodnega strokovnega gibanja tako na gospodarskem kakor tudi na strokovnem polju. Izvršena je bila administrativna reorganizacija, pa tudi gospodarska, kar je imelo za posledico, da zamore naše strokovno glasilo sedaj redno izhajati. V strokovnem pogledu smo sodelovali ali pa sami sprožili akcije, za katere smo vedeli, da so v korist našega delovnega ljudstva. Naštel je tudi vse važnejše dogodke iz pretekle poslovne dobe, vendar o njih ne moremo poročati, ker smo o istih v našem listu že dovolj sproti pisali.

Poročilo o delovanju strokovnega tajništva je podal tov. Vekoslav Bučar, ki je podrobno opisal vse akcije, ki so bile organizirane v svrhu rešitve raznih najbolj perečih socialno-političnih vprašanj. Točno sliko je podal o notranjem poslovanju, ki je bilo ravno na visoko število rešenih aktov prav razveseljivo.

Tov. Anton Varšek je poročal o blagajniškem in finančnem stanju NSZ. Iz njegovega poročila je bilo razvidno, da so razni gospodarski ukrepi na finančni položaj NSZ ugodno vplivali, radi česar je finančno stanje letoš mnogo bolj razveseljivo, kot prejšnja leta. Tudi mnoge podružnice so točneje izvrševale svoje dolžnosti napram centrali, kar je tudi pripomoglo do točnejšega poslovanja. Ob koncu svojega poročila se je tov. Varšek ginjen zahvalil za mnogoletno zaupanje ter se poslovil od svojih dolgoletnih sodelavcev. Čeprav je iz delavskega stanu prešel med obrtnike, bo vendar ostal zvest svojim načelom ter bo tudi v nadalje ostal član narodnega strokovnega pokreta.

Tov. Josip Ambrožič je nato podal izčrpen poročilo nadzornega odbora, ki je ugotovilo v vsem poslovanju najlepši red. Zato predlaga tako tov. blagajniku, kakor tudi ostalim članom izvrševalnega odbora razrešnico s pohvalo.

Predlog nadzornega odbora je bil soglasno sprejet.

Nato se je v izbranih besedah zahvalil za požrtvovalno delo dosedanjega blagajnika tov. Varška tovariš predsednik Juvan, ki je naglasil, da izgubimo s tov. Varškom enega naših najagilnejših funkcionarjev.

Ker je bil tov. dr. Jože Bohinjec radi boleznih odsoten, je referiral o

Vedri, čili in kompaktni, organizatorično in gospodarsko sanirani in osamosvojeni na znotraj, odločni, samozavestni in vztrajni na zunaj, stopamo v novo borbo za svoje pravice.

Zato okrepimo svoje vrste, ustanavljajmo nove podružnice, da se tako pripravimo za čas, ko bo odločalo nacionalno delavstvo v javnem, socialno gospodarskem in političnem življenju o vseh vprašanjih, tičečih se našega delovnega ljudstva.

Malenkosti naj nas ne ovirajo, eventuelni hipni neuspehi naj nas ne plašijo, da bi izgubili vero v svojo moč in uspeh. Vera v nas in samega sebe mora in bo zmagała.

položaju delavstva v državi tov. Vekoslav Bučar. Slednji je v svojem referatu orisal težko stanje delavstva po posameznih strokah s posebnim ozirom na razmere v Dravski banovini. Iznesel je več novih misli za rešitev gotovih vprašanj, nato pa je prečital resolucije, ki so bile soglasno sprejete.

Po referatu tov. Bučarja je govoril tov. Haramina o stremljenjih raznih ekstremistov, ki skušajo ustanavljati razne enotne fronte delavstva, pri tem pa baš delavsko enotnost radi ekstremističnih ciljev, ki jih pri tem zasledujejo, rušijo. Strinja se s tozadevno resolucijo, ki je bila sprejeta, ker je slično sprejel tudi ORS na svojem kongresu v Osijeku.

Sprejete resolucije objavljamo na drugem mestu.

Sledile so volitve novega izvrševalnega odbora na podlagi predloga, ki ga je sestavil poseben kandidacijski odbor. Glasovanje se je vršilo poimenočno ter je bil soglasno izvoljen naslednji izvrševalni odbor:

predsednik: tov. Rudolf Juvan;

I. podpredsednik: tov. dr. Jože Bohinjec;

II. podpredsednik: tov. Tine Zupan (Jesenice);

tajnik: tov. Franjo Rupnik;

blagajnik: tov. Josip Ambrožič;

nam. blagajnika: tov. Edvard Terkuč;

gospodar: tov. Simon Galjot.

V nadzorni odbor so bili izvoljeni: kot predsednik tov. Vinko Šimene (Ljubljana), kot člani pa tovariši Stane Pleško (Ljubljana), Franc Markizeti (Jesenice), Vlado Prelec (Maribor), Franc Vižintin (zidarji, Ljubljana).

Pri raznoterostih je stavil tovariš Rupnik v imenu izvrševalnega odbora tri predloge nanašajoče se na ponostavljenje poslovanja z znamkicami, izjemno članarino za rudarje in na izpremembo imena in oblike našega strokovnega glasila. Vsi predlogi so bili soglasno sprejeti.

Tov. Vojska iz Maribora je v obširnem govoru razpravljal o mariborskih razmerah ter iznesel mnoge zanimivosti, ki kažejo na izboljšanje našega pokreta v Mariboru.

Tov. Markovič iz Jesenic je govoril k resoluciji glede ljubljanske bolnišnice. Predlagal je, naj se vsa borba za bolnišnico usmeri v tem pravcu, da bo isto zgradila država. Zdrav narod je najboljšje jamstvo za moč i nveličino države. Stavil je v svrhu pojasnil glede ljubljanske bolnišnice tudi več vprašanj, na katere sta mu obširno odgovorila tov. Juvan in tov. Bučar. Tov. Markovič se je s pojasnilom zadovoljil.

Tov. Kavčič iz Stražišča je spročil sklep podružnice zaradi našega glasila. Tov. Rupnik mu je zagotovil, da bo glasilo redno izhajalo.

Ob koncu se je tov. predsednik Juvan zahvalil vsem bivšim funkcionarjem, nameščencem tajništva in drugim, ki so pri pokretu aktivno sodelovali in pripomogli do tega, da so bila lahko poročila na delegatskem zboru tako povoljna. Posebno se je zahvalil naprednemu časopisju, ki nas je podpiralo, kakor tudi našim delegatom, ki so še ali pa so bili v preteklem poslovnem letu agilni funkcionarji raznih naših socialnih ustanov.

Ob 13.30 je tov. predsednik po krajši predhodni debati zaključil izredno lepo uspeli delegatski zbor.

